
令和５年度 
高山西商工会 

会員実態調査カルテ集計結果（R6.4.15）



調査概要

調査目的：会員の実情や意向に沿った的確かつ適切な経営指導をより一層進めるため

調査対象：高山西商工会員 315事業者（一之宮116、清見131、荘川68）

調査時期：令和5年12月中旬～3月末

回答件数：245件（回収率77.7％）

調査内容：事業所情報、代表者情報、事業用口座の確認、事業承継について、

　　　　　今後の事業展望、経営状況の確認、インボイス制度対応状況、

　　　　　共済の確認、商工会の研修及び情報発信について、意見・要望
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回答者の会員区分【回答数245】
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回答者の業種割合【回答数245】
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代表者年齢【回答数245】
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・最も多い年代は70代であり、50代、60代と続く。
・60代以上で全体の56％を占める。
・70代以上で全体の33％を占める。



事業承継について①「後継者の有無」【回答数245】
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3.7％

承継時期（〇年後）【回答数67】
後継者候補ありと回答された方の内

多い順に
　　　83.6％・・・未定
　　　  4.5％・・・3年後
　 　　 3.0％・・・1年後
　  　　3.0％・・・5年後
　　　  3.0％・・・無回答

候補者はいても、8割以上は承継時期が
具体的に決まっていない。



事業承継について②【回答数169】

7

「事業承継に対する現段階のお考えは？」※後継者候補なしと回答された方のみ　　　

「自分の代での廃業を考えている」と回答された
方が43.8％と最も多い結果とった。
また､「どうするか迷っている」と回答された方が
14.2％もあり、第三者承継の可能性も含めて事業
承継支援に取り組んでまいります。

3.0％

3.0％



事業承継支援の希望確認【回答数245】
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「希望する」と回答された事業所に対して、順次
巡回等により現在の状況のヒアリングや支援メ
ニューの紹介等を行ってまいります。



今後の事業展望・予定（概ね5年先までを想定）【回答数245】
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6.1％

廃業予定時期【回答数 33】
　36.4％ ・・・ 無回答
　18.2％ ・・・ 5年後
　12.1％ ・・・ 1年後
　  9.1％ ・・・ 2年後
　  9.1％ ・・・ 3年後
　  9.1％ ・・・ 未定
　  3.0％ ・・・ 6年後
　  3.0％ ・・・ 10年後

「廃業」と回答された事業所のう
ち、5割近くが5年以内に廃業予
定と回答。

5.3％



廃業予定と回答された方の廃業理由　※抜粋

「体力の続くまでの営業」

「身体の衰え」

「高齢の為」

「営業許可終了時」

「高齢・後継者がいない」

「健康不安」

「施設の老朽」

「客層の減少」
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今後の事業展望・予定【回答数68】 ※「拡大・拡張」と回答された方のみ　
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「施設・設備の増設・増強」と「従業員の増員・増強」と回答さ
れた方が39.7％と最も多く、「新たなサービスの導入」 27.9
％、「新分野の開拓」25％、「商品・技術の改良・開発」 22.1％
と続く。



経営状況の確認①【回答数245】
「令和5年の売上はコロナ禍前と比較しどうですか？」

「下回っている」と回答された方が 46.9％と最も多く、
次いで「同水準に戻った」が 24.5％、「上回った」が
16.3％となった。コロナ禍を経て徐々に経済活動が
活発化しつつも、業種・業態によっては低迷が続い
ている様子が窺える。
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6.9％

5.3％



経営状況の確認②【回答数245】
「近年の燃料・原材料・仕入価格・人件費高騰の影響はどうですか？」

「危機的な影響がある」､「かなりの影響がある」と回答
された方が54.7％と半数以上を占め、「多少影響があ
る」と合わせると89.0％となり、多くの事業所で物価高
によるマイナスの影響を受けていることが分かる。
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6.1％

4.9％



経営状況の確認③【回答数245】
「燃料・原材料・仕入価格・人件費高騰を販売価格に転嫁できていますか？」

「転嫁できている」､「ある程度転嫁できてい
る」と回答された方が約 4割あるのに対して､
「転嫁したいけどできていない」と回答された
方は34.7％と、未だ多くの事業者が物価高
騰への対応に悩まされていることが分かる。
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10.6％

4.1％

7.3％



経営状況の確認④【回答数245】
「現在の資金繰りについてお聞かせください。」

「厳しい」､「やや厳しい」と回答された方が全体の約
4割を占めた。引き続き、資金繰り安定化のために
支援施策の周知とその活用サポートに注力してま
いります。
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10.2％



インボイス制度への対応状況【回答数245】

4割以上の事業者がもともと課税事業者であったこともありイ
ンボイス発行事業者に登録済みで、免税事業者であった事業
者の登録数と今後登録予定の事業者数も含めると、インボイ
ス発行事業者の登録は 5割を超えることが分かる。今後は、
特に登録するかどうか迷っている方に対して、制度説明から
実務対応まで丁寧な支援にあたります。
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2.4％

7.3％

3.7％



消費税の申告方法【回答数126】
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小規模企業共済の加入の有無について【回答数245】
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小規模企業共済は、小規模企業の経営者や役員などの
ための積み立てによる退職金制度で、掛金全額を所得控
除できるため節税効果もあります。
商工会では加入申込等の手続きをサポートしております
ので、お気軽に最寄りの商工会事務所にお問い合わせく
ださい。

3.3％

4.9％



商工会会員福祉共済の認知度確認【回答数245】
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商工会会員福祉共済は、商工会会員の皆さまだけがご加
入いただける特別な共済制度です。日常生活におけるけ
がや病気、がんの補償や生命保障はもちろんのこと、自
転車やペットによる加害事故も保障します。
6割以上の方から「知らない」と回答があったため、認知度
向上のために周知に努めてまいります。

5.7％



開催を希望する研修会のテーマについて【回答数120】
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多かった順に「補助金・助成金活用」 40％、「SNS
活用」26.7％、「経理・帳簿」21.7％、「経営分析」と
「経営計画・戦略策定」16.7％でした。令和６年度
以降の研修会テーマとして検討させていただきま
す。



お持ちの事業用口座の確認【回答数245】
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商工会ではネットバンキングの導入を検討しており、導
入する金融機関の検討資料としてご質問しました。飛騨
農業協同組合の利用率が最も高いことが分かり、この結
果を踏まえて令和6年4月から飛騨農業協同組合のネッ
トバンキングを導入しています。



事業用メイン口座の確認【回答数245】
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お持ちの事業用口座と同様に、飛騨農業協同
組合をメイン口座として利用している割合が最も
高いことが分かりました。



意見・要望（自由記入欄）※抜粋
【商工会への意見や要望の他、市や県、国に対する様々な意見や要望をお聞かせください。】

「いつも情報頂きありがとうございます。今後ともよろしくお願いします。」
「情報発信等現状で満足しています。ありがとうございます」
「先日のグーグルの講習会とても良かったです。」
「研修などもできる限り参加して日々向上していきたいです。」
「事務量が増える法の立案は厳に慎んでいただきたい。単独で経営から雑務まで全てこなす事業
者の存在を忘れずに頂きたい。」
「勉強不足で一人で何とか店をまわすのがいっぱいいっぱいでした。またアドバイスをお願いした
いです。」
「早急に人員が欲しいがなかなか来ないので非常に困っています」
「何もかも未知すぎてあせりもないのですが、頼りにしすぎてます」
「高齢による体力の衰えもありますが、元気なうちは少しずつでも仕事がしたいです」
「電子帳簿保存法の対応や補助金制度について知りたい」
「後先が見えてます。今のままでいいです」
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調査へのご協力、ありがとうございました。

ー 高山西商工会 －
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会員事業者様の経営状況やお悩みを的確に把握するために

今後も定期的にこのような調査を行っていきたいと考えております。

その際は何卒ご協力くださいますようお願い申し上げます。


